

情人节，懂爱也深情

子安



爱，是岁月长河中最为温暖的词汇，它如微风细雨，润泽了每一个平凡的日子。在爱的世界里，没有谁是一座孤岛，我们彼此依存，彼此守护。在时间的长河中，我们总是忙于奔波，追逐那些或大或小的梦想。在这忙碌的日子里，我常常忘记了停下脚步，去享受和珍惜那些真正属于我们的东西——比如爱情。爱情，这个古老而永恒的话题，它不像一杯烈酒，瞬间让人热血沸腾；也不似一朵盛开的花，只在乎曾经拥有。爱，更像是一壶陈酿的老酒，需要慢慢品味，

才能体会到它的深厚与绵长。

我想起了与妻子的那些年，那些共同走过的风风雨雨，那些未曾老去过的誓言。记得年轻时，我和妻子的每一次约会都充满了激情和浪漫。那时的我们，像是两条不安分的小溪，汇聚成一条湍急的河流，奔涌向前，无所畏惧。我们的情人节总是特别的，我们会去最热闹、最拥挤的街道，挤进人群，手牵手走过每一个摊位，买上一束玫瑰，互诉衷肠。那时候，我们会特意安排一场只属于我们两个人的约会，不论是漫步在繁星点点的夜空下，还是相依偎在温

馨的咖啡馆角落，每一次的相聚都是那么地珍贵和难忘。

然而，随着时间的流逝，工作和家庭的责任渐渐占据了我们的时间和精力。我们开始习惯了平淡的日子，习惯了每天相同的生活节奏。在这样的日常中，情人节似乎也失去了往日的色彩，变得越发的普通和匆忙。

直到今天，当我在书架上无意中翻到那一摞尘封已久的旧相册，那些记录着我们青春岁月的照片，那些洋溢着笑容的画面，突然唤醒了内心中深处的某些情感。我意识到，

我们已经很久没有像年轻时那样，去过一场只属于我们两个人的情人节约会了。

今日，情人节再次来临。街上依旧是恋人们表达爱意的好时光，红玫瑰、巧克力、温柔的誓言，每一样都是爱的使者。然而，对于我们来说，这一天的意义远超过了浪漫的礼物和甜言蜜语。它是对过去的一种怀念，对未来的承诺，更是对彼此深情的一种肯定。

我决定给妻子一个惊喜。虽然我

们的年纪已不再适合热闹的场所，但心中的爱意却丝毫不减当年。我提前预订了我们最爱的小餐馆，那里面有温暖的灯光、轻柔的音乐，还有那些我们曾经一起品尝过的美味。我想，这会是一个不错的重温旧梦的地方。

当夜幕降临，我牵着妻子的手，走进了那家小餐馆。她惊讶的眼神中带着喜悦，嘴角的微笑胜过任何一朵玫瑰。我们相对而坐，点上那些年我们共同喜爱的菜肴，仿佛时间倒流，所有的喧嚣都被隔离在门外，只剩下我们俩，沉浸在那个只属于我们的世界。

席间，我们谈笑风生，回忆起从前的点点滴滴。那些曾经让我们哭过、笑过、争吵过的事情，如今都成了增进感情的调味品。我们谈论着孩子们的成长，分享着对生活的感悟，彼此的心灵在这静谧的夜晚得到了交融。

餐后，我们漫步在月光下，没有言语，只是静静地感受对方的存在。我知道，这一刻的美好，无需多言。岁月或许改变了我们的容颜，但却改变不了我们对彼此的深情。这份情，如同老酒，愈久愈醇厚；这份爱，

如同磐石，坚定而永恒。

情人节，不仅是年轻人的专利，它同样属于我们这些经历过风风雨雨的老夫老妻。在这个特别的日子里，我们以自己的方式庆祝着爱情——不再是激烈的心跳，而是平静的陪伴；不再是火热的激情，而是深沉的温情。

妻子曾说：“爱，从来都不是一个人的事情。”是的，爱是相互的，是两个人共同的旅程。你守护他安好，他陪你到老。这或许是对爱情最好的诠释。我们不再期待激烈的心跳，而是更加珍惜这份平淡中的深情。

如果说，爱有归宿，那爱的归宿，便是一起变老。从青丝到白发，从清晨到黄昏，在落日余晖中，在美好的光阴的岸边，并肩携手，慢慢变老。这样的画面，虽然没有青春时期的热烈，却有着无法言说的温暖和宁静。

爱情是晨起朝阳那抹最为柔和的光辉，它悄然间渗透进两个生命的缝隙，将彼此紧紧相连。爱情是两颗心的交响，是灵魂深处的呼唤与回应。在爱的旅途上，不仅要懂爱更要深情。

人生第一等事

王业湧

何为活着的意义？是为每天呼吸到新鲜的空气，是为碎银几两而四处奔波，又或者……也许它并没有真正意义上的标准答案，但我想分享一下我的认知和理解。

生命，始于父母带我来到这个世界。一声产房内的啼哭，代表着一个小生命的降临，而我这个小生命也将开启属于它的旅程。四岁前，我都是在外婆家度过的。每天无忧无虑追逐着门前的大黄狗奔跑，与同龄的小伙伴到处玩耍，汗水湿透了衣服，但回家洗个热水澡，睡上一觉，疲惫消散，第二天依旧。上了幼儿园后，我会因为认识了汉字，学会了算数，交到了新朋友而开心好久。就这样，生命，因儿时的天真无邪和快乐时光而有意义。

小学和初中的时光是美好的。课间我会和同学们一起分享着

乐事，也一起去小卖部买零食吃。暑假，我会去舅舅家度过，因此让我这个农村的孩子，接触到了许多“新”东西。第一次去动物园，看到只有在电视上才看过的动物；第一次看电影，享受着那么大的屏幕，喜悦与激动交错；第一次学画画，从素描到国画、速写，从无到有。初中毕业那年，我去了上海。这是我第一次去大城市，也让我第一次体验了坐高铁。当走在这个大都市中，我害怕、紧张，牢牢抓着大人的手，生怕走丢。当看到课本中的东方明珠时，一切的担忧便慢慢流走了。生命，因每一个“第一次”而有意义。

三年的高中时光，如光与影般变化，在指尖与快节奏的备考中慢慢消失。清晨，我会伴着第一束阳光或点点星辰，走在校园的梧

桐道上。每天的晨跑，让我的身体活跃起来，然后投入到一整天的紧张备考中。每天期待的便是我们学校的特色——周一歌。许巍的蓝莲花，朴树的平凡之路，在一周的训练中也成为了我口中随时能够哼唱的曲子；晚上回家的路上，我都会光顾一下路边的书店，穿梭在一排排书架之间，抚摸着新进的书籍。偶尔我会选上一两本书，作为一种放松的奖励。我也会偶尔参加学校的征文比赛，站在领奖台的那一刻，无数夜晚的努力都是值得的。从那时起，我爱上了写作，也开始尝试着写诗。每每写出一首新诗，我都会迫不及待地与父母分享，有时候也会得到他们的指点一二。那一刻，我会非常的幸福，父母的鼓励与支持是我在写作这条路上一直保持热爱的“法宝”。三年时光，一场考

试，让我得到了一张进入大学的“入场券”，一切也在向着更好的方向发展。生命，因苦中作乐和满满的幸福感而有意义。

大学的四年，我渐渐学会了放慢自己的脚步，用心去感受生活中的一草一木，一人一事。我尝试改变腼腆内向，尝试着去参加学生组织和社团的竞选。因为只有坚持下来，结果一定不会太差。在一年的沉淀中，我也能从别人的手中接下重担，我也能帮助像我一样的人踏出改变他们的那一步。赠人玫瑰，手有余香。空闲时间，我会约上三两个好友，一起去游湖光山色，一起去赏园中美景；也会和室友聚一次餐，笑谈每个人的光明未来。在教学任务完成之余，我会继续写作。我参加学校的每一个写作比赛，会

因为得到认可开心好几天，也会因为不足而去请教别人。写作这条路，是一条不断积累的路。大学的四年，慢节奏的生活让我多了几分活泼，少了几分腼腆。身边的朋友也变多了，也学到了很多的社会经验，增长了阅历。生命，因改变和充实而有意义。

如今，我也将会和多数人一样，背上行囊，投身工作。未来的路还很长，但是，我会找到一条不一样的人生之路。生命始于父母带我来到这个世界，它是一朵“七彩花”，儿时、小学、初中、高中以及大学，已为它添上了绚丽的色彩。在未知的时光里，我会有不一样的经历，也会更加靓丽夺目，更有价值。

这朵七彩的生命之花，是我活着的意义，也是我人生的第一等事。我也相信：我，我们，都会明天更美好……

